

滨州日报



中共滨州市委主办 2024年7月18日 星期四

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年六月十三 第9128期 今日8版 滨州网网址：www.binzhou.com 电子邮箱：bzrb@163.com

《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版在2024年香港书展首发

新华社香港7月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版，近日由联合出版集团出版发行。7月17日，香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程，集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得的重大理论创新成果，充分彰显

了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力，展现了中国共产党对国家民族发展、对人类前途命运的使命担当，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。（下转第二版）

今日导读

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

全文见第三版

李春田到阳信县调研重点项目建设推进情况 齐心协力攻难点破堵点 推动重点项目建设提速增效

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博报道)7月17日下午，市委副书记、市长李春田到阳信县调研重点项目建设推进情况。

山东汇阳通达物流港有限公司冷链物流港建设项目致力于打造集牛羊肉国际贸易、原料基地、肉类预制菜加工、冷链物流等于一体的产业园区，推动牛羊肉产业高质量发展。李春田走进物流港，现场查看肉牛加工车间、包装车间和冷库，听取项目建设情况介绍。他指出，要加快推进，注重加强与专业机构合作，将物流港建成功能齐全、设施先进的现代化牛羊肉集散中心和物流配送基地，助推阳信牛羊全产业链发展再上新台阶。

在山东瑞辉新材料有限公司7万吨高端再生铝及2万吨高端装备项目建设现场，李春田查看项目生产车间和高端铝产品，与企业负责人深入交流，详细询问项目进展，了解企业在铝基新材料产业园建设情况。他鼓励企业坚定信心，扎根滨州、深耕主业，加快向产业链、价值链高端攀升，不断提升综合竞争力，吸引更多产业链上下游合作伙伴来滨州落户，为滨州高质量发展贡献更多力量。

在滨州达通环保科技有限公司脱硫石膏生产高性能α石膏基及β型半水石膏新材料项目建设现场，李春田查看生产车间，详细了解产

品工艺技术、设备安装等情况。在得知企业与山东理工大学科研团队合作研发业内领先工艺，解决了湿法α石膏连续化生产的技术难题后，李春田指出，创新是企业发展的内生动力，企业要坚持以科技创新为引领，积极推进关键核心技术攻关，不断增强发展优势。要加快项目建设进度，持续扩大产能规模，把企业做大做强做优。

山东征浩资源再生有限公司阳信县独立储能电站项目是省重大项目，建成后能够有效平抑风电、光伏等新能源发电出力的波动特性，提高供电质量和电网运行的安全性。李春田走进项目建设指挥部，看沙盘、听汇报，与项目负责人深入交流，详细了解项目基本情况。他指出，要紧盯时间节点，扎实做好各项协调对接工作，持续完善各类手续办理，全力推动项目早建成、早见效，助力滨州市新能源产业加快发展。

调研中，每到一处，李春田都详细询问项目推进中遇到的困难和问题，与自然资源规划、生态环境、发展改革等部门负责人一同研究解决措施。他强调，各级各部门要坚持“项目为王”，加强与企业对接沟通，强化要素保障，主动靠前服务，齐心协力攻难点、破堵点，全力推动重点项目建设提速增效。孙学森参加活动。

无棣入选国家县级水网先导区

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员王永波 张涛 报道)7月15日，水利部印发《水利部关于做好第三批省级水网先导区、第二批市县级水网先导区建设工作的通知》，无棣县等6个县(市)成为国家县级水网先导区。据了解，目前全国共有10个国家县级水网先导区，无棣县是山东省唯一一个国家县级水网先导区。

无棣县强化水网建设，以贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略为引领，创新实施“蓄、调、供、增、节”“现代水网”建设，加快构建“一域两区、三纵多横、七库连通”的县级水网总体格局，为经济社会高质量发展提供了有力的水利支撑。近3年来，该县投资25亿元打造河湖库渠贯通现代水网，清淤行洪河道125公里，除险

加固3座病险水闸，新建马颊河拦河闸、小米河拦河闸等4处水闸，行洪能力和蓄水能力全面提升，骨干行洪河道均达到50年一遇防洪标准。德惠新河、马颊河、漳卫新河3条主干河道实现互联互通，境内18处大中型水闸河道蓄水能力由原来的6500万立方米提升到现在的9000万立方米，防灾减灾水平、雨洪水拦蓄能力得到大幅度提升，构建起了城乡一体、互连互通的现代水网体系。

下一步，无棣县将以水网先导区建设为契机，聚焦现代水网建设，打造水韵城市，做好增水文章，高质量高标准做好民生实事，擦亮国家县级水网先导区名片，力争用2-3年时间，使先导区建设取得明显成效，创造出一批可借鉴、可推广的“无棣经验”。

全球发明大会中国区山东省滨州分赛举行

滨州日报/滨州网(记者郭向春 李忠辉 通讯员王斐报道)7月14日，由滨州市科学技术协会、共青团滨州市委员会、山东新华书店集团有限公司滨州分公司联合主办的全球发明大会中国区山东省滨州分赛在滨州市工人文化宫举行。

本次比赛汇聚了来自全市的41支团队，他们带来了精心设计的发明作品，共同展示科技创新的魅力。比赛期间，选手们围绕15个科技创新主题，充分展现了各自的创意和才华。作品涉及环保、科技、社会等多个领域，还展现了青少年们的创新能力和社会责任感。评委们从发明过程、发明影响、发明交流和选手参与度等多个维度进行评审。

据了解，全球发明大会中国区由中国人民对外友好协会发起的中国友好和平发展基金会主办，是教育部公布的2022-2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动之一，是我国青少年唯一直通国际赛事的大型科技创新竞赛活动。

责任编辑 王光磊 程海莉

市委党的建设工作领导小组2024年度第三次会议召开 扎实推进党建赋能“三大战役”攻坚

宋永祥主持并讲话 刘忠远出席

滨州日报/滨州网讯(记者裴庆力报道)7月17日，市委党的建设工作领导小组召开2024年度第三次会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想，开展基层党建、全面从严治党第二季度讲评，安排部署下步工作，不断推动全面从严治党向纵深发展。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长宋永祥主持会议并讲话，市委副书记、市委党的建设工作领导小组副组长刘忠远出席。

会议听取了各县市区委、各市直机关工委抓基层党建、全面从严治

党，切实把思想伟力转化为党建引领经济社会高质量发展的强大动力。会议要求，要巩固和深化党建过程管控机制、思想方法训练机制、监督贯通协调机制、督察用融合机制“四项机制”，把基层的实践探索固化为长效机制、转化为实际成效，做好党建与业务深度融合文章，扎实推进党建赋能“三大战役”攻坚，把党建工作与扎实推进党纪学习教育结合起来，发挥更大制度机制效能，让党建释放出强大的政治引领力、基层组织力、发展耦合力。

会议强调，要扛牢主责主业，狠抓工作落实，立足岗位、干在穴位、管控到位，拧紧党委主体责任、纪委监督责任、书记第一责任、班子成员“一岗双责”的责任链条，强化协调联动，强化过程管控，健全“党建+督查”联动机制，推动管党治党严起来、紧起来、实起来，持续以高质量党建引领高质量发展取得新成效。

《中国应急管理报》刊发文章

宣传推广滨州“安全生产月”活动经验做法

滨州日报/滨州网讯(记者马迪通讯员孙宝柱 郑莹莹报道)近日，《中国应急管理报》刊发题为《滨州市积极探索思路 加大组织力度》的文章，宣传推广我市“安全生产月”活动经验做法。

文章指出，为持续增强全社会安全意识和避险逃生能力，滨州市结合自身实际，创新思路，组织开展系列特色活动。

创新科普形式，加大工作力度。滨州市应急管理局、市科协联合举办全市首届应急管理科普讲解大赛，参赛对象为各级应急管理系统及从事安全生产、防灾减灾、应急管理相关事业的工作人员。选手们聚焦畅通生命通道、风险辨识等知识，进行声情并茂的讲解。各县市区、

部门单位聚焦活动主题，制作推出一批微电影、短视频、公益广告等科普作品。

稳扎稳打有十头

2024年滨州市政务公开工作要点公布

切实发挥以公开促落实、优服务、强监管作用，以高质量政务公开助推经济社会高质量发展

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞 通讯员史春浩报道)日前，市政府办公室印发《2024年滨州市政务公开工作要点》(以下简称《要点》)，部署全市政务公开年度重点工作，切实发挥以公开促落实、优服务、强监管作用，以高质量政务公开助推经济社会高质量发展，以“品质公开”服务“品质滨州”建设。

《要点》提出，确定2024年为“政务公开质效提升年”，并强调，以法治思维推进政务公开，提升行政透明度，全过程推进、全流程优化，切实保障群众企业知情权、参与权、表达权、监督权，推动重点工作落实。

提升、数字乡村试点，聚焦乡村产业、乡村建设、乡村治理等关键领域，做好城市更新、乡村振兴信息公开和相关政策宣传，全面引导公众参与、支持工作。稳步推进重大项目环评审批信息全过程公开，及时发布全市“无废城市”相关工作动态。强化生活垃圾分类宣传，持续开展生活垃圾分类进机关、进学校、进企业、进社区、进市场、进乡村，推进垃圾分类宣传教育基地向社会公众开放。

做好医疗卫生服务能力提升、乡村卫生服务体系建设和重大疾病和传染病防控、中医药传承创新发展领域信息公开。围绕满足居民刚性和改善性住房需求，做好“认房不认贷”“带押过户”“降低首付”“青年安居计划”等政策措施的宣传普及。推动大规模设备更新和消费品以旧换新相关政策的宣传引导。做好义务教育、学前教育、特殊教育、职业教育、高等教育、老年助餐、银发经济、养老服务机构建设运营、居民长期护理保险、托育服务供给、孤儿助学工程、“护佑健康”项目等“一老一小”服务保障政策推送。(下转第二版)

自主研发铸就产品“硬实力”

滨州日报/滨州网记者 于明慧 吕翠萍 张宁凯 通讯员 孟令通

科技是第一生产力。如何提升自主研发实力，探索新的技术增长点与应用场景，让科技创新“关键变量”成为领先发展的“最大增量”，是冠军产品企业的一致追求。7月12日，参加滨州市“品牌背后的故事”行走进主题采访活动的记者，走进渤海采盐有限公司、国创精密机械有限公司、瑞鑫集团、亿利源清真肉类有限公司，探寻它们的“创新密码”。



作为国内规模最大的活塞制造企业、全球第四大“活塞巨头”，渤海采盐有限公司通过加强在技术研发、产品创新等方面投入，持续提升发动机节能减排技术水平，率先开展甲醇、氢气、天然气等零碳、碳中和燃料发动机活塞研发。尤其是在天然气发动机领域，渤海采盐凭借领先的产品实力占据了80%以上的市场份额，在部分气体机新产品领域更是成为独家配套商。

科研工作站和国家地方联合工程实验室。另外，我们也有一个稳定的研发团队，可进行活塞全流程设计、模拟仿真以及实验测试。基于滨州地域优势，我们在整个研发生产制造过程中实现了液态铝直采，直采直用，减少了铝液的烧损，也有利于质量控制。

打造了一支世界领先的技术研发团队。“就像这个轮毂，有油漆层、锌层和防滑砂涂层，三道涂层质量标准是不一样的，操作时我们要控制到微米级。现在，我们车间在做的是通过先进设备技术手段，保证涂层的质量。通过喷砂机器人、喷锌机器人、喷涂机器人，还有后处理机器人稳定操作，最终达到涂装质量标准。”国创精密机械有限公司涂装三部经理刘海涛说。

接下来，采访团来到了位于阳信县的瑞鑫集团。山川河流、城市街景、浩瀚海洋、瑞祥祥云，在瑞鑫集团产品展厅，一张张图案精美、做工精致的地毯、挂毯着实让人惊叹。据了解，企业最初依赖纯手工制作，从原材料采购，到设计、染色、编织、整理，一块七八平方米的手工丝毛毯，需要4个熟练工人，耗时1年多才能完成。成本价格的限制，一度成为企业发展的难题。因此，企业坚持问题导向，自主研发了枪刺胶背地毯生产技术和专用刺枪，将原有的人工刀砍工艺升级为自动化枪刺工艺。(下转第四版)

该公司技术中心主任石小明介绍：“我们在1989年就建立了国家级企业技术中心，现在也是博士后

下一站，记者来到了位于惠民县的山东国创精密机械有限公司。走进生产车间，高度自动化和数字